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資料 ２．御坊市在宅介護実態調査結果



２． 御坊市在宅介護実態調査結果

目的 第9期介護保険事業計画に資する資料を得る

対象 市内在住で要支援・要介護認定を受けた在宅の方
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ない

17.9%

週1日以下

7.9%

週1～2日

10.4%

週3～4日

3.6%

ほぼ毎日

59.9%

無回答

0.4%

［家族等による介護の頻度(n=279)］

30代 1.3%

40代 7.5%

50代

27.6%

60代

30.7%

70代

17.1%

80歳以上

10.5%

わからない 0.9%

無回答 4.4%

［主な介護者の年齢(n=228)］

⚫家族等による介護の頻度はほぼ毎日が６割を占めている

⚫世帯類型は約４割が単身世帯

⚫介護者の６割は50～60代、３割は70代以上の老々介護

聞き取りを行った相手

50～60代
58.3%

単身世帯

36.6%

夫婦のみ世帯

21.1%

その他

39.8%

無回答 2.5%

［世帯類型(n=279)］
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38.6%

26.7%

19.7%

28.4%

21.9%

14.5%

11.4%

22.9%

32.9%

21.6%

28.6%

32.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

要支援１・２

(n=88)

要介護１・２

(n=105)

要介護３以上

(n=76)
未利用 訪問系のみ 訪問系を含む組み合わせ 通所系・短期系のみ

⚫3.5人に１人はサービスを利用していない

⚫要介護度が高くなると訪問系のみは減り、組み合わせが増える

要介護度別・介護サービス利用の組み合わせ

未利用 28.6% 訪問系のみ 21.9%
訪問系を含む組み合

わせ, 21.9%

通所系・短期系のみ

27.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

［要介護度別・介護サービス利用の利用状況］

介護サービスの
利用状況

(n=269)
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施設等の検討状況

⚫約８割は施設等を検討していない

⚫要介護度が上がると検討の割合は高くなり、要介護３以上では
２．８人に1人が検討・申請している

検討していない

78.9%
検討中 15.8%

申請済み
3.9%

無回答

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

施設等検討の状況
(n=279)

90.7%

80.8%

64.0%

9.3%

16.3%

25.3%

2.9%

10.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

要支援１・２

(n=86)

要介護１・２

(n=104)

要介護３以上

(n=75)

検討していない 検討中 申請済み

［要介護度別］

78.8%

77.6%

82.0%

18.2%

20.7%

12.6%

3.0%

1.7%

5.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

単身世帯

(n=99)

夫婦のみ世帯

(n=58)

その他

(n=111)

検討していない 検討中 申請済み

［世帯類型別 ］

36.0%

19.2%

9.3%

検討中・
申請済み
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介護者が不安に感じる介護

18.9%

16.7%

16.3%

13.2%

12.8%

11.5%

9.3%

8.8%

7.5%

7.0%

5.7%

4.4%

4.0%

4.0%

13.7%

4.0%

4.4%

0.0% 4.0% 8.0% 12.0% 16.0% 20.0%

認知症状への対応

入浴・洗身

屋内の移乗・移動

日中の排泄

夜間の排泄

外出の付き添い、送迎等

その他の家事（掃除、洗濯、買い物等）

食事の準備（調理等）

服薬

金銭管理や生活面に必要な諸手続き

食事の介助（食べる時）

医療面での対応（経管栄養、ストーマ等）

身だしなみ（洗顔・歯磨き等）

衣服の着脱

不安に感じていることは特にない

主な介護者に確認しないとわからない

その他

⚫「認知症状への対応」「入浴」「移乗・移動」への不安が大きい
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32.7%

26.5%

26.5%

22.4%

16.3%

14.3%

10.2%

10.2%

10.2%

0.0% 20.0% 40.0%

日中の排泄

夜間の排泄

入浴・洗身

屋内の移乗・移動

認知症状への対応

食事の介助

（食べる時）

食事の準備

（調理等）

その他の家事

不安に感じている

ことは特にない

33.3%

22.6%

22.6%

16.7%

15.5%

11.9%

10.7%

10.7%

10.7%

0.0% 20.0% 40.0%

認知症状への対応

入浴・洗身

屋内の移乗・移動

不安に感じている

ことは特にない

服薬

食事の準備

（調理等）

夜間の排泄

外出の付き添い

送迎等

金銭管理や生活面

に必要な諸手続き

要介護度別・介護者が不安に感じる介護

［要支援１・２］（n=48） ［要介護１・２］（n=84） ［要介護3以上］（n=49）

27.1%

25.0%

18.8%

14.6%

12.5%

10.4%

10.4%

0.0% 15.0% 30.0%

外出の付き添い

送迎等

不安に感じている

ことは特にない

その他の家事

（掃除、洗濯、買い物等）

屋内の移乗・移動

入浴・洗身

金銭管理や生活面

に必要な諸手続き

主な介護者に確認

しないとわからない

⚫介護度によって不安に感じる介護は変化している
⚫要介護１・２では認知症状への対応、要介護３以上では「排泄」へ
の不安が大きい
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介護者の勤務状況

⚫介護者の６割以上が働いており、世帯類型ではフルタイムの単身
世帯が４割と高い

⚫要介護３以上では、フルタイムよりパートタイムの割合が２倍以上
高い

単身世帯

40.0%

27.5%

22.8%

夫婦のみ世帯

16.0%

17.6%

35.4%

その他

44.0%

54.9%

41.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイム勤務

(n=75)

パートタイム勤務

(n=51)

働いていない

(n=79)

要支援１・２

34.7%

19.6%

20.0%

要介護１

22.7%

15.7%

24.0%

要介護２

21.3%

19.6%

24.0%

10.7%

21.6%

8.0%

5.3%

11.8%

10.7%

5.3%

11.8%

13.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイム勤務

(n=75)

パートタイム勤務

(n=51)

働いていない

(n=75)

要支援１・２ 要介護１ 要介護２ 要介護３ 要介護４ 要介護５

フルタイム

36.6%

パートタイム

24.9%

働いていない

38.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

［介護者の勤務形態］

要介護３
以上

21.3%

45.2%

27.0%

［勤務形態別・要介護度］［勤務形態別・世帯類型］
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42.4%

14.3%

49.2%

74.6%

1.7%

11.1%

6.8%

0% 50% 100%

要支援１～要介護１

(n=59)

要介護２以上

(n=63)

継続できる 何とか継続できる 継続は難しい わからない

35.5%

13.7%

55.3%

76.5%

5.2%

7.9%

3.9%

2.0%

0% 50% 100%

フルタイム勤務

(n=76)

パートタイム勤務

(n=51)

継続できる 何とか継続できる 継続は難しい わからない

介護者の就労継続の見込み（フルタイム・パートタイム）

⚫「継続できる」はフルタイム35.5%、パートタイムでは13.7%と低く
「継続できない」は高い

⚫要介護2以上になると「継続できる」は1/3に低下し、「継続できな
い」が高くなる

⚫「施設等の検討」に勤務形態の影響は見られない

［要介護度別・継続見込み（フルタイム＋パートタイム）］［ 勤務形態別・継続見込み ］

83.3%

82.4%

74.7%

14.1%

15.7%

21.5%

2.6%

2.0%

3.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイム勤務

(n=78)

パートタイム勤務

(n=51)

働いていない

(n=79)
検討していない 検討中 申請済み

［勤務形態別・施設等の検討状況］
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